

Az előfizetés ára:
 egész évre 8 frt.
 fél évre 4 frt.
 negyed évre 2 frt.
Körjegyzőknek és néptanítóknak:
 egész évre 6 frt., fél évre 3 frt.
Egyes szám ára 10 kr.
 Előfizethető és egyes lappéldányokat venni lehet a kiadóhivatalban. Traub B. és társa, Valentin Károly, Böhm M., Luszovics L., Veidinger N. üzletében és a főudhányszobában.
A hirdetések ára:
 Mindenkor arjegyzék szerint. Bélyeg-díj minden hirdetéskor 30 k. Nyüttérben egy sor . . . 10 kr.

PÉCS

Politikai vegyes tartalmu lap.

Hirdetéseket elfogad: Külföldön: Bareck J. és Társa **Erfurtban**, Haasenstein és Vogler, Steiner A. **Hamburgban**, Dube G. L., Knoll Ignác **Frankfurtban**, Oppell A., Schalek Henrik, Mosse Rudolf, **Bécsben**. Magyarországon: Neuberger és Braun, Goldberger A. V., Lang Lipót, Schwarz Gyula, Somogyi E. „Első magyar nemzetközi irodá”-ja **Budapestben**, kiadóhivatalunk és Janovszky H. király-utezában levő hirdetések felvétel irodája **Pécs**et.

Megjelen hetenkint kétszer: **szerdán és szombaton.**

Szerkesztőség: Király-utca 20. sz. Kiadóhivatal: Nepomuk-utca 10. sz. a posta mellett.

Kéziratok nem adatnak vissza.

A király szava.

Az alkotmányos élet sarkalatos elve az, hogy a tényleges létező kormányoknak az államéletre vonatkozó nyilatkozatai s tettei, a mennyiben ezek folytán meg nem bukik — úgy tekintendők, mint a melyek az államfő — tehát a király helyeslésével el vannak látva. És viszont: alkotmányos királyunk nyilatkozatait s tetteit úgy kell méltatnunk, mintha azokat a kormány vitte volna véghez — éppen azért utóbbiakért is mindig a kormány a felelős.

Ezen szabály szerint kell a királynak Aradon a kath. clérus képviselőihez intézett azon szavait is megítélnünk, melyek lényeges tartalma oda irányult, hogy a kath. clérus is a király kegyelmére számíthat, ha a politikai viszálykodás terétől és az antisemitizmus üzelmeitől távol tartja magát.

A király ezen tartalmu szavának sokféle értelmezését adták már, de kétségtelen, hogy az igazi csak az

lehet, hogy a király maga szavaival is elítéli akarta a kath. clérusnak — szent hivatásukról megfélemedezett azon tagjait, kik — mint a Zimándyak, Rathmanok, sem szót, sem irást nem kímélnek, hogy — a szeretet templomának felhasználásával is — az emberek közötti gyűlölséget és békétlenséget hirdessék.

Nem a kath. clerus nagy tömegéhez, mely a szeretetből kiinduló, szereteten alapuló és a szeretetet czélül bíró keresztény hivatásához hűtlen sohasem lehet, — vannak intézve a király ama határozott szavai, hanem a nép azon téves utakon járó pásztoraihoz — kik az erkölcsöket mételeyező ponyvairodalom terére lépve, — nem vezetik, vigasztalják, oktatják, hanem a felebarátot gyűlölni tudni tanítják a népet.

Ily értelemben fogva fel a király böles szavait, azok nemesak a kath. clerus között feltalálható gyűlölet hirdetőihez vannak intézve, de sujtó hatásuk mindazon bármely keresztény

felekezethez tartozó u. n. lelkészeket éri, — kik papi öltönyben járnak ugyan, de az nem — egyik értelm szerint a béke és szeretet, hanem a rút visszavonás és gyűlölet szívét takarja.

Hogy az ilyen önmagukról megfélemedezett lelkészeknek ilyen kereszténytelen üzelmeik a társadalom békéjére nézve nem közönyösek, bizonyítja leginkább az, hogy magának a koronás fejedelemnek figyelmét sem kerülték ki. És hogy a király úgy nyilatkozott, a mint ismeretes, ez azt jelenti, hogy a társadalomnak fel kell találni a módot és eszközöket, melyek utján a nép erkölcsait megmételvező ezen lelkészek ezen érzelmeik további folytatásában absolute megakadályoztassanak. Ez pedig nem lehet más, mint az, a mit e lap husvétii cikkében sürgetett, t. i. hogy az ilyen magasztos hivatásukról megfélemedezett lelkészek, bármely vallásfelekezethez tartozzanak, azok — saját hierarchikus hatóságuk által állásuktól megfosztassanak.

A „Pécs” tárczája.

Siklós.
(Folytatás.)

Továbbá hozzájárult zabolátlan testi gyönyörűsége Zsigmondnak, mely annyira elhatalmazott, hogy a legszemérmesebb szűkek és asszonyosságok ostromát kiállni elégtelenek lennének és ugyanazon vétkéért, — melyért nemzetünk soha nem pirult — nemesak az egyházi, hanem a világi leghivebb barátjai is kezdték őt megutálni. Végre Mária magtalan halála után Zsigmond gyűlöli részint külföldi nemzetségeért, részint és kiváltképen Magyarokkal össze nem hangzó természetéért és kegyetlen tetteiért batorokdát őt nyilván és megantani és a királyi tiszteletet tőle megtagadni, a kiket, hogy lecsillapítson Zsigmond, 32 nemeseket megfogtatván, Budára hurezoltatott, kik között volt a híres Hédervári Kont István is, ezek, midőn az itélő királyt nagy megatalkodással még csak fővagy térdhajlással sem tisztelnék, sőt még feleletet sem adnának, háborgó és megatalkodott nyakasságuknak áldozatává lettek Budán 1394 a szt. György piacán; mely bűntetésre jöhetnek érdemesek voltak, de mint hogy a hevenségnek inkább, mint sem az igazságnak szüleménye volt, egész sirjáig

füstlőgő kanócza vált eleink szívében ezen cselekedet, mely későbbben gyakran lobbát is vetett. — Ezen cselekedetéről megdorgálták őt az ország nagyjai; azért, hogy láttasson tettét megbánni, a fennmaradott zuglódónak pedig megbocsátani, levelet adott 1394, melyben bocsánatot osztogat az ellene felháborodottaknak*) Az ország nagyjainak tett ígérete és a bocsánatot osztogató levél megtartása meddig volt sikeres? nem haladt el egy év, midőn t. i. 1395 heves bosszuállásának áldozatjává tette Laczkovits Istvánt, a ki N.-Lajos alatt az erdélyi Vajdaságról és Dalmátországi Bánságról igen híres volt, midőn Körösön Slavóniában az ország gyűléséből kivetette és mindenek szeme láttára lefejeztette.**)

Észre vette Zsigmond, hogy napról-napra fogynak barátai; kevesedő magával Morvaországba indult 1399, hogy Godok Marchiót segítséget nyrhessen a Magyarok ellen, a mit, hogy annál könnyebben véghez vihessen, a Magyar Szent Korona örökségével kecsgettette, habogy magtalanul kimulna, de segítséget sem itt, sem Venczel császár bátyjától nem nyerhetett. Ezen Nemzetünk tudta nélkül történt ősinék vérvél szerzett Hazamásnak ajánlása fellobbantotta az egész or-

szág szívében már akkor füstlőgő kanócot, ezekben és szívekben vélik ezen történetet 1401-ben Turózi után, hanem Videch után, kit követett Palma is, tettem 1399, a ki is nyilván említi ezen eszendet, midőn illy formán ír: „Midőn 1399 számláltatnék, akkor a Magyarok megfogták az ő királyokat Zsigmondot és az ő szolgáit megfosztották, a jövőnyeket pedig, t. i. Lengyeleket, Nemeteket, Svábokat, Francziákat s a. t. Ur nélkül koválygó baromként az országból kintették.”

*) Zsigmond fogsága idején nem egyeznek meg az Irók, némellyek vélik ezen történetet 1401-ben Turózi után, hanem Videch után, kit követett Palma is, tettem 1399, a ki is nyilván említi ezen eszendet, midőn illy formán ír: „Midőn 1399 számláltatnék, akkor a Magyarok megfogták az ő királyokat Zsigmondot és az ő szolgáit megfosztották, a jövőnyeket pedig, t. i. Lengyeleket, Nemeteket, Svábokat, Francziákat s a. t. Ur nélkül koválygó baromként az országból kintették.”

*) In Annalibus Regum ad annum 1394.
 **) Cronicon Cap. XII.

Ily módon a terjedő baj orvoslását maga a társadalom eszközölheti.

B.

A pécsi keresk. és iparkamara f. é. szept. 2-iki üléséből.

Az elhunyt elnök Szontagh Mátyás helyébe közfelkiáltással Ráth Mátyás pécsi fakereskedő választott meg.

A földmiv., ipar- és kereskedelmi m. kir. miniszteriumnak a kamarához intézett azon felhívására, hogy az új ipartörvény végrehajtásánál kellően közreműködjék — kimondotta a közülés, hogy a kamara kötelességeül tekintni nemcsak a törvény és általános rendeletben rábizott feladatokat teljesíteni, hanem az érdekelt iparosoknál, testületknél és hatóságoknál odahatni, hogy a törvény hűen végrehajtásuk s így ennek érdekében a kamara előzékeny és ügybuzgó közreműködéséről biztosítja a törvény végrehajtására hivatott közhatalóságokat és az iparosokat. Együttal utasítatik a kamarai titkár, hogy az orsz. kiállítás háziipari csoportja s az év jelentéshez szükséges közgazdasági adatok gyűjtése érdekében leendő körutja alkalmával ismertesse meg az iparosokkal az új ipartörvényt s az ipartestületek megalakítására személyesen működjék közre.

Az új ipartörvény 175. §-a értelmében alakítandó törvényhatósági ipartanácsok tagjaiul a következők választották meg a kamara által:

Pécs szab. kir. város törv. ipartanácsába:

Hartl Ferenczbábos, (rendes tagnak)
Weidinger Ferencz gözm. tulajd. (r. tagnak)
Bedő Imre gombkötő, (póttagnak)
Erreth Kálmán timár, „

Baranyamegye törv. ipartanácsába:

Kindl Ferencz lakatos, (r. tagnak)
Meiszner Imre kelmefestő, „
Krautzsák János timár, (p. tagnak)
Eiser János kereskedő, „

Somogy megye törv. ipartanácsába:

Kemény Samu kereskedő, (r. tagnak)
Littke Antal lakatos, „
Haidekker Pál szappanos, (p. tagnak)
Varga Pál kerégyártó, „

Tolnamegye törv. ipartanácsába:

Leopold Sándor vállalkozó, (r. tagnak)
Stann Jakab építőmester „
Zsigmond Ferencz szücs (p. tagnak)
Jilk László részöntő „

A közmunka és közlekedésügyi magyar kir. miniszterium közölvén a kamarával a hazai vasutak által 1882-ben beszerzett hazai gyártmányú és ipari cikkek kimutatását, felhívja azt annak kitüntetésére, hogy a vasutak által szükségelt ipari cikkek és egyéb anyagok közül melyek s mily áron szerezhetőek be a kamara területén? a kamara az e kérdésre teendő jelentésében azon kívánalmának is fog kifejezést adni, hogy a szállítási pályázatok a kamarákkal is közöltessenek s az illető cikkek közül — ha azok kisebb teriméjük — a kamarákhoz is küldessenek mintadarabok. Az ilyen pályázati felhívások rendszeren csak egy-két lapban jelenvén meg, arról az érdekelt iparosok nem igen vehetnek tudomást; a mintadarabok pedig csak a központban lévén megtekinthetők, az iparosok — különösen kisebb értékű szállításkor — restellik a fáradságot és költségeket a fővárosba való utazásra. Ha a pályázati feltételek és a mintadarabok a kamaráknál lesznek, akkor maga a kamara fogja az illetőket a pályázatban való részvételre felszólítani s buzdítani, annyival is inkább, mert a kamara ismeri a maga területén levő versenyképes iparosokat, gyárosokat.

Ugyaneazon miniszterium értesítése, mely szerint a kamara felterjesztése folytán intézkedett, hogy az észéki kocsihid javításának ügye eszközöltessék — örvendetes tudomásul vétetett.

Villány község új helypénztarifáját oly véleményezéssel terjeszti fel a kamara a miniszteriumhoz, hogy a 25 kr.-ros tételek 20 kr-ra, a 20 kr.-rosak pedig 15 kr-ra szállíttassanak le.

Olvasztatott a budapesti vasut értesítése, mely szerint a bpest-pécsi, mohács-pécsi, pécs-barcsi, az alföldi és a magyar államvasutak igazgatósága a kamara által kifejezett vonalikon a mérsékelt gyorsárakra vonatkozó díjtételek alkalmazása mellett fogja szállítani, de csak az esetben, ha fuvarlevelenkint legalább 20 métermázsza bír adatik fel. Mint-hogy ily mennyiségű nyers bőr a megromlás veszélye nélkül össze nem gyűjthető s így fel sem adható, a kamara e vasutak fentebb említett határozatában nem kedvezmény-nyújtást, hanem a kért kedvezménynek leplezett megtagadását látja. Ez ügyben egyébiránt a kamara újabb felterjesztést határozott intézni a miniszteriumhoz.

A cs. kir. szab. déli vaspályatársaság értesítése, mely szerint intézkedett, hogy a déli vaspálya valamennyi állomásáról ne csak Barcsig, hanem Pécsig szóló kézbesítéssel adathassanak fel küldemények — örvendetes tudomásul vétetett.

Götz Gyula mohácsi sertéskereskedő indítványára elhatározta a kamara, hogy egy Mohács és Eszék felől induló, hetenként egyszer közvetlenül Bécsbe menő állatszallító vonat létesítése, valamint az élő állatok szállításánál szükséges több újítás alkalmaztatása érdekében — illetékes helyen lépéseket fog tenni.

Szalóky Sándor kaposvári műszövények fonálművek beszerzésére való 600 frt állami segély kieszközölése iránti kérelmét elutasította a közülés.

Fried B. simontornyai börgyárosnak a némely vasuti kocsiakománnyok megmázsálásáért a vasutak által szedni szokott 3 frtnyi díjnak 1 frtra leendő leszállítása tárgyában való beadványát csak annyiban vette a kamara figyelembe, hogy az említett díjleszállítást egyedül csak a cser és fenyőkéregre, valamint a gabnára fogja illetékes helyen kérni.

Littke János pécsi borkereskedőnek annak kieszközölése iránt való kérelmét, hogy a pécsi vasuti állomás árukiadásí osztályában

Siklósi várba lehozattatott, a hol négy hónapokat és egynéhány napokat nem kevés szomorúsággal töltött.)*

Már most kérem a Tudósokat, egyeztesék össze ezen nagy barátságát Gara Miklósnak és még botlott királynak is kimaradhatatlan hűségét Istvánfy** nyolczvan lábnyi mélységű tömlőczével, a hova Zsigmondot záratta volna, és hol a tömlőcz Siklóson? nem tudom. Rostálják meg Sygléri irását.***) a ki írja: „hogy Zsigmond Siklóra a válogatott testi büntetés végett Gara özvegyének — kinek hitvesét a pártosok közt lenyakaztatta — adatott,“ tehát a király egy asszony-nak adatott, hogy boszuját állja férje halálának? és mellyik Garát nyakaztatta le Zsigmond? — Továbbá hibás azoknak írása, a kik akár hízkelő részrehajlásból, akár pedig tudatlanságból állítják, hogy Nemzetünk Zsigmond elvesztésén törekedett volna; mintha akkor Gara Miklóra és ennek kevés társaira bízták volna? mintha azt el nem követhették volna, midőn kezében volt? mintha Siklósról is ki nem szabadíthatták volna? sohase vetemedtek nemzetet arra; a pártosok pedig nem teszik a nemzetet; csak egyedül jobbitásért bántak tehát így Zsigmonddal, valamint

olvashatjuk Eldődeinkről is, miként bántak több Királyokkal jobbitások végett.

Szabadulását Zsigmondnak nem közölhetem Bonfin, Turóczy s. a. t. régi írók után, kik valamint fogságát — a mint feljebb említém — úgy szabadulását is többféle mesékkel keverik; ki tudhatta volna jobban szabadulásának módját, mint ő maga és Albert? kiknek leveleiből nyilván kitetszik Gara Miklós és János szünhetetlen fáradozása,*) segítette pedig Gara Miklós fáradozásai célját az országban meghasonlás; mert Horváth János, a megholt Bának fia, Laczkovits István, Simontornyai István az Illyriai tehetősebbekkel akarták Királynak a Nápolyi Lászlót, a tiszai kerületek akarták Koronázni Ulászlót, az akkori Lengyel Királyt.

(Folyt. köv.)

A pécsi székesegyház restaurálása.]

Székesegyházunk restaurálása javában folyik. Az építési munkálatok m. évi ápr. 26-án kezdődtek s az eredmény, tekintetbe véve, hogy a faragott kövek kellő elhelyezése és egymásra illesztése, mert vannak köztök 18 — 20 sőt 50 mázsásak is, igen sok időt, egyes daraboknál $\frac{3}{4}$ órát is vesz igénybe, méltán

nagynak mondható. A munkások száma 250, kik közül 50 kőfaragó. Az ez évben gyártott kitünő minőségű 600,000 darab téglából már 500,000 felmunkáltatott. Az állványerdő sűrű oszlopai és keresztgerendái, melyek közt azonban a közlekedés kényelmes és rendszeres, az összfogalmat, az attekintést lehetlenné teszik ugyan, mégis az egyes részletek nagyszerű végeredményre és hatásra engednek következtetni.

A nyugoti rész homlokzatát 6 oszlop 5 árkádra (félkörrel összekötött 2 oszlop) osztja, melyeknek fejei a székesegyház lerombolása alkalmával talált faragványok ósrégi alapmotívumai után páronként egyenlők. A középső árkád-ban van a főbejárat, mely az eredetinek pontos utánzata franzensfeste-i fehér márványból; az oszloptörzsek pedig tiroli barnás-szürke gránitból. Az alsó 5 árkád fölött emelkedik — csupán díszítés céljából — az u. n. „törpe galleria,“ homlokzatuk mindegyik alsó árkád fölött két kisebb árkád-dal, melyeket három, aranyárgás, a Fiume melletti Brion szigetről való u. n. Szt. Girolamo márvány-oszlop tart, szintén gyönyörű oszlopfekkel, finom stílus ékítőmennyekkel. E törpe galleria fölött vannak az ablakok, melyek a világosságot a főhajóba s különösen az orgonára vetik. E részen négy ablak van, melyek 1 méter szélesek és 5 méternél magasabbak.

*) Pálma Not. Rer. Hung. Tomas II. pag. 180. — **) Istvánfy Lib. XV. fol. 260. — ***) Sygléri Cronologia Rer. Hung. Lib. I.

*) In Amalibus R. H. Rar. II. Pag. 202.

egy mérleg állítassék fel — teljesítendőnek mondta ki a közülés.

C s i z m a d i a Mihály pécsi kötszövőnek az 1881. évi 44. t. cz. által meghatározott állami kedvezményekben való részesítése iránti kérelmét pártoló véleményezéssel terjeszti fel a kamara a miniszteriumhoz.

A dohányzás hatása az emberi és állati szervezetre nézve. A legújabb statisztikai adatok szerint a dohányfogyasztás nagyon változik a különböző országokban. New-South-Walesben minden egyes emberre évi 5500 grmm dohány esik, Hamburgban 3300 grmm az Egyesült-Államokban 2800 grmm, Hollandiában 2150, Belgiában 1850, Németországban 1630, Osztrák-Magyarországban 1450, Dániában 1100, Norvégiában 1025, Franciaországban 865, Spanyolországban 770, Olaszországban 725, Angolországban 650, Portugáliában 630, Svédországban 550 és Oroszországban 320 gramm. A dohány vegyi összetétele függ egyfelől a levelek minőségétől, másfelől az éghajlattól, hol termesztik, így pl. „Havanna”-fajta levelekből 2% nikotin van, míg a virginiaiában 6-87%. Nem csekély mérvben szokott változni a dohány minősége a gyári bányászok által; részint gerjedésbe hozzák, mi által szerves savai és a nikotin felbonthatnak, részint pedig idegen anyagokkal keverik, többnyire szőlővel, almával, kávéval, teával pálinkával sőt még mással is. A dohányfüstben eddig kimutattak: nikotint, nico-cyanint, szén-savat, szénéleget, kénköveget eczet-, hangya- és tejsavat. Zulinsky lengyel orvos kísérleteket tett dohányfüstben állatokon és embereken a dohányfüstöt nagyobb, légmentesen; elzárt edénybe fogta fel, hová a kísérleti objektum tétetett. A házi nyulak a dohányfüstben egy ideig csendesen ültek; majd nyugtalanodni kezdtek, ide-oda futkostak, lélegzetük gyorsabb lett, a láták tá-

A nyugoti homlokzat, mely egészen stayer-országi aflenz-i kőből épült, (míg az oszlop-talpak és diszpárkányzatok a herceg primás Esztergom melletti süti kőbányájából kikerült keményebb kőből) egész a tetőig kész s az őszszel be is fog fejeztetni. A főhajó ablakai, melyeknek száma elől 4, oldalt 13—13, az apszisznál pedig 5, tehát összesen 35, szintén készek már fele magasságukig. A keleti rész munkálatát leginkább előrehaladtak; nem sokára be is fejeztetnek s ha a meglehetősen nagyságú kőkereszt feltették, az állványokat apródonként el fogják szedni. Ez oldal teljesen a régi kővekből építettett, a koszorút képező diszpárkányzat pedig a Simon-féle kőbányából kikerült Havi-Boldogasszony-hegyi kőből, mely igen kitűnő minőségű és keményebb, mint az aflenz-i, de igen nehéz hozzájutni, mivel a vágásnál és faragásnál csaknem a fele tönkre megy.

Eddigél a déli oldal érintetlen, most ez kerül munkába; a rész-tető már egészen lebontott s nagy serénységgel dolgoznak az állványok felállításán. Ez oldal egészen leromboltatik, az apostolok óriás szobrait október utóján veszik le. Hogy a déli bejárás megmarad-e, még nem bizonyos, de nagyon valószínű. A lerombolás egész télen át fog tartani s az építő munkálatokat csak a jövő tavasszal fogják folytatni; az egészet Kirstein műépítész, mint Schmidt bécsi építészeti főtanácsos megbízottja vezeti, kinek óriási elfoglaltsága mellett is mindig van néhány lekötözött és felvilágosító szava az építkezés megszemléltetőhöz. F. M.

gultak, görcsökre estek, melyek közt elhaltak. A dohánynedv állapotára adva, vagy bőre alá fecskendezve görcsök közt halált okoz. Dohányzókon következő kóros symptomák észlelhetők: a nyál elválasztása gyenge, a lenyelt füstös nyál gyomorhurutot és étvágytalanságot és gégekatarrhust okoz. Izom és idegrendszer és szembaj dohányzás következtében gyakoriak. A dohányzás okozta idült intoxicatio következtében nyilvánul: chronikus garat-, gyomor- és bélhurutban, szívdobogásban, hallási érzékesalódásokban és kettős látásban, kedélyizgatottságban — majd lehangoltságban, az emlékezőtehetség aláhagyásában, sőt butasággal is. Pipából dohányzás hosszú pipa-szárral legkevésbé ártalmas. A rövidnyakú agyagpipák nagyon károsak. A szivarozás és cigarett-szívás az ajakkal való közvetlen érintkezés folytán fekélyeket, ső ajak-rákot okoznak; kevésbé ártalmas szipkálos szivarozás. A szabadban dohányzás kevesebbet árt az egészségnek, mint zárt helyiségekben; legkárosabb a dohányzás a reggeli előtt és éjjel. Nehogy a nemdohányzó a dohány mérgezésének kitévessenek, Zulinsky ajánlja, hogy nyilvános helyeken, pl. sörházakban vagy kávéházakban a dohányzás eltiltassék.

Helyes nyomon. A „Zasztava” f. évi 125-ik számában az október 1-én életbe lépő új ipartörvényről vezércikkre az ipartestületekről a többi között következőleg nyilatkozik. „Budapest fővárosán kívül minden városban csakis egyetlen egy iparegylet létesülhet. Ez az, mitől mi félünk s gyantjuk, hogy az iparba is belevonták a politikát. — Véleményünk szerint ezek között lesznek közös egyletek s alkalmasak arra, hogy a nem magyar ajkú iparosokat elmagyarosítsák. Elég tapasztalatunk van e tekintetben, hogy egyebet ne is említsünk, csak a közös iskolákat. Így ezen törvény szerint ott, a hol 50 iparos tanoncz van, azok számára iskola létesítendő; ezen törvény nem mondja ugyan, milyen nyelven fognak abban tanítani de az kétséget nem szenved, hogy az magyar lesz.” Végül felhívja a szerb iparosokat, hogy ébren legyenek s ne engedjék tanonczkaikat megmagyarosítani, mert akkor 50 év múlva nem marad szerb iparos még hirmondónak sem. — Hogy is mondja csak Arany? „Mert fél az erőstől titokban a gyenge, Maga gyarlóságát veti mindig szembe, Gondja vadul viraszt az erősebb társan, Ki ártani tudna, nem hiszi: ne ártson.” Csak hadd létesüljenek azok az iparos-tanuló-iskolák mentül előbb. Üdvösek lesznek azok nagyon működésükben.

Ország-Világ.

Pécs, péntek szeptember 5-én.

Ausztria.

Az osztrák lapok azon körülménnyel foglalkoznak, hogy nekik Ő Felségének Aradon a róm. kath. klerusnak adott válasza, mely a pápáság egy részének politikai szerepléséről elítélőleg szól, megcsontkivá táviratoztattott meg s e megcsontkítás okát kormány részéről kortesfogásnak mondják. A tény maga elég jellemző s ha szándékban követtetett el, egyike a legbotránnyosabbaknak.

Németország.

Csaknem minden hírlap a három császár találkozásáról ír; a jelentések azonban úgy a találkozás helyére és idejére, valamint

a fedelmeket kísérő államférfiakra megbízhatatlanok és a napnak minden órájában változó. Hogy a találkozás nemsokára megtörténik, arra mutat azon jelentés, hogy Bismarck herceg Varzinból Berlinbe szándékozik, hogy az agg Vilmos császárral a találkozásnál felmerülő diplomaciai kérdéseket megbeszélje. Arról beszélni, hogy a császár-találkozás tárgyalásai mire fognak kiterjeszkedni, ez idő szerint teljesen felesleges és neveltséges. A jelek arra mutatnak, hogy úgy Németország, mint Ausztria-Magyarország és Oroszország visszatérnek, jobban mondva visszatértek „első szerelmük”-höz, a hallgató szövetséghez, melynek célja alighanem az „actio.” — A német lapok kivétel nélkül a szedáni győzelemről vezércikkre, szorgosan kerülve, mint maguk is kifejezik, minden olyan czélatot, mely a francziák érzékenységét sérthetné. Mintha maga ez egy szó: „Szedán” nem volna elég arra.

Franciaország.

Mint hogy Kina a tien-tsin békeszegés következtében francia részről követelt 80 milliónyi kárpótlást többször meghosszabbított határidőre sem volt hajlandó megadni, Ferry miniszterelnök utasította Courbet tengernagyot, hogy a megsértett francia becületnek megtorlás útján szerezzen elégtételt. Courbet tengernagy augusztus 23, 24, 25, 26. napjain a kínai hajóhadat megsemmisítette, a fu-tseu fegyvergyárat összerombolta s a Min folyamon több kilométernyire felhaladva, az erődítéseket tönkre tette, 29-én pedig, visszafelé minden lépésért vitézül harczolva ismét a szabad tengeren volt. A kínaiak vezére Tsang-Pei-Lun mandarin, a francia hajóhad kezdeményét bizonyosnak tartván, ellenállás nélkül engedte azt a Min folyón felevezni, reménye azonban nem teljesült. Hogy a kínaiak, azonkívül hogy rossz katonák, rossz számított is, legjobban kitűnik abból, hogy a 80 millió megtagadása következtében elvesztették hajóhadukat, mely 30 millióba került s óriási fegyvertárukat, melynek építése 43 millióba, felszerelése pedig 143 millióba került. Most aztán a kínaiak igazán elmondhatják, hogy „se pénz, se posztó.” — Angol lapok jelentései szerint Pekingben az utcai tömeg háborút követel Franciaország ellen. Megintetik-e az hivatalosan, még mindig kétes. — A fu-tseu eseményekben a francia országgyűlési szélső bal-párt háború folytatását s az által a kamara jogainak csorbítását látja s felszólított intézet a köztársaság elnökéhez, hogy hívja össze a kamarákat. A kormányhoz közel álló lapok szerint Grévy nem hajlandó kérésüket teljesíteni.

Olaszország.

A kolera irtózatossá örökségét Franciaországtól a „testvér” Olaszország kaptak meg először a szomszéd tartományok közül. Az ország több pontjáról, sőt még Spanyolországból is tömeges kolera betegedésekről tudósítanak, melyeknek több mint fele halállal végződik. A rémület különösen a déli vidékeken óriási. — Csaknem minden közlekedés szünetel.

Anglia.

Az angol lapok, melyek a francziák tonkingi gyors sikere alkalmából rossz kedvüket, sőt ellenséges érzelmeiket alig tudták némileg leplezni, kezdik a dolgot nyugodtabban és higgadtan tekinteni. Ép így vannak a német gyarmatosítási politikával is. — Gladstone szombaton Edinburgban több mint 500 hallgató előtt óriási, egy óránál tovább tartó beszédet mondott, melyben a német gyarmatosításról barátságosan nyilatkozott, kijelentvén, hogy Anglia politikája: „A mit nem kívánsz magadnak ne tedd embertársadnak.” Beszédében a felsőházzal is foglalkozott, tagadván, hogy az képviselné a nemzet közvéleményét.

Hirek.

Ő Felségének Aradon a rom. kath. pap-ság üdvözlő küldöttségének adott, méltán nagy feltűnést keltett válasza a következőleg hangzik:

„Szivesen fogadom a hadgyakorlatok közben is, melyek engem ezuttal ide vezettek, a szent-egyház férfaiában képviselt béke apostolait s örömmel használom fel ezen alkalmat is annak ismételésére, hogy a katolikus klerus kegyelmemre mindenkor számíthat, ha hagyományos szent és békés hivatása szellemében és elzárkózva a politikai hullámzások szenvedélyeitől, hívei közt a vallásos erkölcsiséget, testvéries békét és törvény iránti tiszteletet ápolja és őket a nemzetiségi vagy felekezeti surlódásoktól távol tartja. Kövessek tehát — mint hinni akarom, hogy tulajdon többségük eddig is követte — ezen irányt s mint jelenleg, úgy jövőben is nemcsak köszönettel veendő hódolatukat és hűségük biztositását, hanem — mint mondom — irányukban kegyelmem is változatlan fog maradni.“

Az országos erdészeti egyesület tagjai fogadására kiküldött bizottság kedden szűkebb körben s csütörtökön 16 taggal a gazdasági bizottságból szaporodva, gyűlést tartott, mely, mint lapunkban már előzőleg jeleztük, a fogadtatás egyes körülményét állapította meg. A vendégeket, kiknek száma 150 körül lesz, Aidinger János kir. tanácsos és polgármester elnökle a vonatnál Daempff Károly, Egry József, Hofman Károly, Vogl N. János, Weidinger Ferencz, Károly Máttyás, Kurcz György, Tamássy Ferencz, Ott Márton, Asztalos József, Herczeg István, Rausch József, Blauhorn Antal, Fekete Mihály, Grünhut Ignác és Kisasszony József urakból álló fogadó-bizottság fogadja s kíséri be kocsikon a városba, hol a Jilly Alajos elnökle alatt Károly, Daempff, Tamássy, Asztalos, Herczeg és Kisasszony urakból álló szállásoló bizottság helyezi el őket, még pedig 7-et a püspök ő excellentiájánál, 16-ot a kanonokoknál, 34-et a „Nádor,“ „Hajó,“ „Vadember“ és „Mátyás Király“ vendéglőkben, a többieket pedig városi polgárknál, kik erre írásbelileg fognak felszólítani. Az érkezés napján este 8 órakor ismerkedési estély lesz Scholtz sör-sarnokában, a városi zenekar és a dalárda közreműködésével. Második nap reggel 9 órakor erdészeti közgyűlés, délelőn 2 órakor, valószínűleg a „Hattyu“-ban, bankett, délután a város megtekintése csoportokban, este ünnepély a sátor-táborban. Harmadik nap reggel 8 órakor kirándulás Szt.-Lászlóra, a püspöki erdőbe, hol egész nap a püspök vendége lesz a társaság. Negyedik nap reggel 8 órakor a pécsi erdő megnézése, reggelivel a Tetyén; innen a Mecsek bejárására mennek; d. u. 2 órakor erdei ebéd a lapisi kunyhónál, honnan hazajövet a városi zenekar a vendégek tiszteletére concertet ad.

A körjegyzői vizsgálatokon Czucz A. Andor pécsi lakos, Szita Béla rászámalmi segédjegyző és Trimmer Béla selyei segédjegyző képesítetteknek ítéltettek.

A pécsi nőegylet f. évi szeptember hó 20-án saját helyiségében a helyben felállítandó „Szegényház“ javára, a katonai zenekar közreműködése mellett tánczszal egybekötött kerti vigalmat rendez, melyre a n. é. közönség tisztelettel meghívatik. Zletes étel s italokról megszabott mérsékelt ár mellett gondoskodva lesz. Belépti díj személyenként 80 kr. A vi-

galom kezdete d. u. 5 órakor, s kedvezőtlen időjárás esetében is megtartatik. — Minnél számosabb részvételt kér tisztelettel a rendező bizottság.

Beiratás. A helybeli főreáliskolával egybekötött „Első fokú ipariskola“-ban, melynek a folyó tanév kezdetével a 3-ik osztálya is megnyitattik, a beiratások f. hó 7-ikén és 14-ikén mindenkor délelőtt 10-12-ig a főreáliskolai igazgatóság irodájában fognak eszközöltetni.

Lapunk múlt számának levelezési rovatában „A bíró számadása“ czimben P. Gy. aláírással egy cikk jelent meg, mely a siklósi Deymek-féle sikká-ztással foglalkozik. Erre vonatkozólag illetékes helyről vett értesülés szerint meg kell jegyeznünk, hogy Baranya-megye törvényhatósága mindjárt a sikkasztás kitűdődéséről a kellő lépéseket azonnal megtette, ez ügyben a törvényes eljárás folyamatban van s így teljes okunk van a végmegoldás elé nyugodtan s bizalommal nézni.

„Pécsi sertésziláló és előlegezési társaság“-nak Pécssett a szigeti külvárosi vásártér mellett levő szállásai f. évi szeptember hó 7-én vasárnap adatnak át a közhasználatra. Ugyancsak ez alkalommal a társaság szállástelepein a baranyamegyei gazdasági egyesület ünnepélyes díjkiosztással egybekötött csikó-és sertés-kiállítás rendez. E kiállítás tart. d. e. 9 óráig d. u. 7 óráig s díjlanul tekinthető meg.

Beitöltött robbantás. Megbotránkozóval értesülünk egy újabb robbantási esetről, melyet bátran közbiztonság elleni merényletnek nevezhetnénk s mely kirívó színben tünteti fel: mily kevésbe veszi nálunk egyik ember a másikat jogait, tulajdonát, életét, magát a törvényt s azon tekinteteket, melyeket civilizált, rendezett államban mások iránt tanusitanunk kell. Mint kétségbevonhatatlan forrásból értesülünk, Eisner-Dőcezy vállalkozó Havi-Boldogasszony-hegyi szőlőjében hatóságilag tilalom ellenére, szomszédjai birtokának és életének veszélyeztetésével dinamittal robbantásokat eszközölt. A rögtön megjelent rendőrbiztos a robbantást betiltotta, a robbantó anyagot pedig lefoglalta. Reméljük, hogy rendőrségünk erélyes fellépéssel egyszer mindenkorra véget vet az e fajta merényleteknek! Polgártársainkat pedig felhívjuk, hogy — esetleg — hasonló állapotokat ne tőrjenek. Vagyonukat és életüket megvédeni önmaguk, családjuk és városuk iránt tartozó kötelességek.

A pécsi takarékpénztár a gyermekkereskedővadásban jutalomdíjjal kiosztandó 4 frtot adományozott, melyért a pécsi nőegylet köszönetét nyilvánítja.

A városi cseléd-hivatal október hó 1-től kezdve dr. Bantler Ödön Mária-utcai házában, a színház átellenében helyeztetik el.

A zug-írszat ellen Aidinger János kir. tanácsos és polgármester a következő rendeletet bocsátotta ki: „Az egy idő óta ismét észlelt s több rendbeli panaszra okot adó zug-írszat szempontjából kötelességemnek tartom a Nagyméltóságú m. kir. Belügyminiszterium 1876. évi 13489. számú rendelete alapján ugyanazon évi 3914. szám alatt kiadott intézkedésmegújítva, a város közönség szolgálatában álló hivatalos közegekkel komolyan figyelmeztetni aziránt, miként a zug-írszattól tartozkodni kötelességüknek ismerjék, annál is inkább, mert az ezzel foglalkozók ellenében az 1874. évi 34. törvényczikk rendelkezésein fölül a fegyelmi eljárást kérielhetetlen szigorral fogom alkalmazásba venni. Kelt Pécssett 1884. évi szeptember hó 2-án. Aidinger János, kir. tan. polgármester.“

Színügy. A színügyi bizottság szeptember 4-én tartott ülésében bemutatta Aradi szingagratú szintársulata tagjainak névsorát; e szerint a jövő időnyre szerződötve vannak: A múlt évről ismert szerepkörrel: Aradi Emilia, Arányiné, Bodroginé, operette komika és anya, Budrogi Lina, drámai szende és naiv, Észéki Emma, fiatal hősnő és drámai szende, Nyilas Ilon, Pösfay Ella, operette és

népszínmű énekesnők, Somogyiné, Litzenmayer Poldi és Szidi, ismert szerepekre; segédszereplők: Benyóné, Falduné, Kisné, Munkácsai Teréz, Papp Kornél, Szabó Berta, Szigethi Izabella Tóth Berta. Férfi személyzet: Somogyi Károly, Arányi Dzsóz, ismert szerepekre, Bogáthi (sugó), Berényi Gyula, drámai hősap és operette bariton buffo, Dálnoki János, kedélyes apa, jellemkomikum, Ferenczi Gyula, drámai apa, segéd operette, intrikum, Gyöngyi László, bonvivant, operette tenor buffo, Csige Lajos, operettebariton és népszínmű-énekes, Kápolnai Béla, operettebariton és népszínmű-szerelmes, Langer Viktor, karmester, énektanár, Csiki Soma, lyrai szerelmes, Faldú Vilmos, festő, burleszk komikus, pantomimika; segéd szereplők: Fekete J., Halász Albert, Réthi István, Sölyom Lajos, Szentgyörgyi Elek, Tordai Károly. — Zombori Imre ruhataros, Benyó György szertáros, Mártonfi Pál titkár.

Zeneiskolai hirdetés. A pécsi zeneegylet igazgatósága ezennel értesíti a t. cz. számlókat, gyámokat, valamint a pécsi tanintézeteket, hogy a pécsi zeneegylet által 1880-ban életbe léptetett zeneiskolában (fő-tér-örzen-házban) a beiratások f. é. szeptember 1-től 9-ig naponta délelőtt 9 óráig déli 12 óráig eszközöltetnek. A zeneoktatás hegedűjátékban történik; ha azonban több oly tanuló beiratkozik, kik fuvolán, gordonkán vagy más hangszeren is oktatást óhajtanak, az is elvállaltatik. Beiratási díj egyenkint 1 frt. Tandij havonként 3 forint, — egyleti pártoló tagok gyermekei részére 2 forint. Hangszerrel és az illető zenetanító által meghatározandó hangjegyekkel a tanuló tartozik magát ellátni. A tanórák akként lesznek beosztva, hogy azok a tanuló ifjúságot egyéb tanulmányaiban ne akadályozzák. A tanév végével (mely az iskola-év végével össze fog esni) egy nagyobb vizsgálati hangverseny fog tartatni. Tekintettel arra, hogy a zene az ifjúság kedélyét tagadhatatlanul nemessé és vidítja, — a mellett meg igen soknak ez által egy biztos keresetforrás nyitatik — a zeneegylet ezen zeneiskolával egy rég nélkülözött tanintézet léptetett életbe, miért is azon reményben van, hogy a t. cz. szülők és gyámok ezen tanintézetet gyermekeik, illetve gyámoltjaik részére számosan igénybe veendik, mert csak is ezen tanintézet nyújtja az alkalmat, hogy aránylag igen csekély tandij mellett a lehető legjobb zeneoktatás nyujtassék.

Múlt szombati számunkban említettük, hogy Lorenz János pereczek a Havi-Boldogasszony hegyen elvérzés következtében halva találtatt. E közleményünk, mint azt akkor jeleztük is, a boncolás előtt iratott. A megéjtett boncolás — hozzárk illetékes helyről jutott helyreigazitás szerint — megállapította, hogy a halál oka „aggyvizény“ volt, nagy fokú vértultengés következtében; egyes szervek épen vérbőséget is mutattak. A seb-ek, melyeket az illető deliriumban ejthetett magán, csak könnyű bőrsérülések voltak, utér érintése nélkül.

Gyászhir. Szalay Vilma szept. 1-én életének 18-ik évében elhunyt. Temetése szerdán d. u. 4 órakor történt. — Hanuy Béla V. oszt. reálisk. tanuló hosszas betegség után életének 14-ik évében augusztus 31-én jobb létre szenderült. Temetése kedden, szept. 2-án, d. u. 5 órakor, az engedélyezett szent-miséaföldozat pedig csütörtökön reggel 9 órakor ment végbe. — Filinger István hosszas szenvedés után Rácvároson életének 49-ik évében szept. 1-én mult ki az elők sorából. Hült tetemei szerdán d. u. 6 órakor tétettek a rácvárosi sírkertben örök nyugalomra.

Halálozás. Kacsokovics Sándor, somogy-megyei volt főbírója és a szilli kerület volt országyűlési képviselője meghalt augusztus 28-án Mocsoládon, hajnali 1 órakor, életének 65-ik évében. Temetése nagy részvét mellett 30-án történt, d. u. 3 órakor. — A temetési szertartást Melhárd Gyula menyeyi plébános végezte.

Drága baraczk. Egy németbolyi földbirtokos napi fáradozásai után kocsiján haza felé indulva, egy szőlőben gyönyörű ősi baraczkot látott meg, melyek nagyon szemet szurkát a tisztelt urnak; jó lenne befözni valónak, gondolta s neijének mutatába akart belőlnök haza vinni. Megparancsolta tehát kocsisának: hozna neki abból az izletes gyümölcsből, mely oly csábítóan int feléje. A kocsis hozzá is fogott a baraczk szedéshez, de a csósz, ki távolból nézte a történeteket, nyakon csipte a már gazdájához ért kocsisat. Kérdőre is vonta, de Jancsi egész ősziatezéssel bevallotta, hogy ő gazdájára parancsára szedte az ősi baraczkot. Most a csósz a nagyszóros urhoz fordulva megkezdi evvel a vallatást és pedig csudálatos sikerrel. Megtalálta a baraczkot, de földbirtokosunk azt mondta, hogy azokat csak mutatába akarta haza vinni s hogy a szőlő gazdáját nem ismeri ugyan, de szándékozik a baraczkot neki megfizetni. Erre azonban a kemény szívű csósz mit sem adott, a furcsa esetet bejelentette és a baraczkok jogos tulajdonosa beporoltte a földbirtokost, kitől most husz forint kárpótlást kíván. De a mi legérdekesebb a dologban az, hogy földbirtokosunkat gyötörte a rossz lelkiismeret, nem akarta hazavinni az ily uton szerzett gyümölcsöt, hanem az uton szépecskén — megette. Kívánjuk, hogy jól essék neki. Hisz megadja érte az árát.

Vak lárna. Mult héten Borjádón egy parasztságosok sok főt kukoriczát evett és rá — állítólag — tejet is ivott, az után a rétre ment sarjut rakni, mely alkalommal magát meghűtvén, hirtelen rosszul lett. A gyorsan meghívott Raucher németbolyi orvos kolera-nosztársz jeleit állapította meg és erről a községi előjáróság által a mohácsi szolgabírónak azonnal jelentést tétetett, mire az érelyes főszolgabíró dr. Serli Sándor járás-orvossal a hely szén rögtön megjelentek és konstatálták, hogy a betegség nem kolera-nosztársz; erre a megrémült nép nyugalma ismét helyreállt. Csak Német-Bolyban volt egy napig nagy ijedelem, mindenki sietvén a vendéglőbe vörös bort inni.

Aradi Gerő szintársulata pénteken érkezett Kaposvárra. Az első előadás szombaton volt, a mikor előadatott az „Üdvöske“ című operett, vasárnap pedig a „Czigány Panna“ című népszimnű. Pécsre jötte előtt Aradi Gerő még Dombóváron is fog előadásokat tartani.

Bucsu-hangverseny. Rigó hegedű művész és Kerner zongoraművész Kéménden mult hó 31-én este a vidék intelligenciájára előtett hangversenyt rendeztek, mely, mint levelezők írja, igen szépen sikerült. A művészek más nap szeptember elsején tanulmányaik folytatása végett Budapestre utaztak.

Multság. Aug. 20-án Szilban bucsu alkalmával Sárközi Béla nagy-birtokos barátságoszerető házában igen szép társaság gyűlt össze. A vidám társalgással fűszerezett fényes ebédet táncz követte, mely a legjobb kedv mellett másnap reggelig tartott. A táncosnők között volt: Koósné (Bpestről.) Svastich Józsefné, Koch járásbíróné Igalból, Radniczné, Szigethy Ignáczné, továbbá Martini Angella, Sárközi Emília, Jenni s Hermin, báró Vimbersberg Adrien, Röck Irén Pécsről. A jökevdű fiatalság közt volt a két Sárközi, Béla s Géza, Bogyai Béla, Bogyai Viktor, Bóné Kálmán és Botka.

Esküvő. Gebhardt Károly volt baranyamegyei vökányi plébános, ki nemrég a református vallásra tért át, mult hó 17-én tartotta esküvőjét a szegárdi református templomban.

A harkányi furdóvendégek száma szeptember 3-áig volt 1618 személy, az átutazók pedig 5103 személy.

Hurokra került. Savanyu Józsi utódját, Kántor Pistát a napokban elfogták a Bakony ölében fekvő kőkenyési csárdában. Nagyobb volt a hírhedsége, mint veszedelme. Működése terül a Bakonyt választotta. Vakmerő betyár stílik nem fűződének rövid szerepléséhez. Birka- és disznópások képeztek speciálitását. Mikor a veszprémi zsandárok meglepték, szintén birkát nyuzott, hogy pörkölet csináltasson a csárdásnéval. Nem akarta magát megadni, de látván, hogy a zsandárok nem sokat komédiáznak, felhagyott az ellenállással. A bakonyi tél zordúsága ellen a veszprémi megyeház vastag falai fogják megővni.

Karlsbadot — tudvalevőleg — már a legrégebb időtől fogva igen sok magyar keresi fel. A szállókban magyar szolgák teljesítik a kellemesen meglepett vendég ohaját s a sáta-tereken magyar feliratu versek üdvözlik az ideget, ki Hunnia téreiről keres üdülést a világhírű furdóhely gyógyforrásainál. Egy ily üdvözlő vers lepte meg ott néhai Balthyányi Fülöp herceget 1838-ban, ki azt egy mohos kötöbän fedezte fel. A felírat a herceg megtisztítottán, lemasolta, magával hozta haza, s ismerőseivel örömmel közölte lemasolás végett. Az üdvözlővers a következőleg hangzik:

Hozott Isten bácsi!

E szép messze földön magyarul köszöntünk,
Mert itt is Hazánkért dobog igaz szívünk:
S jól tudjuk néked is örömdre szolgál,
Ha szemed e sziklän magyar szóra talál —
Mulass it, s gyógyulj meg, szívből azt kívánjuk,
Hogy veled nem vagyunk azt egyedül bánjuk
Éljen Magyar-Ország, Dűtsőség, s Becsület
Vérünknek, Európa vég őrző seregnek. (V. L.)

Hölgyek és gazdaasszonyok figyelmebe. Virágcsokrot üden sokáig eltarthatni pohárban, ha mindennap friss vizet adunk és bele kevés timsót teszünk. — Az ecetes ugorkák megpenészedése ellen czélszerű egy kis vászonzacsokóban 20 gramm fekete mustárt tenni az ugorkákra. — Aranyszóztükür és képkéret tisztítására legczélszerűbb egy rész szalamek-szesz 4 rész szappanspirituszal összekeverni s a keretet ezen folyadékba mártott tisztá vattával könnyedén ledörzsölni.

Vegyes hírek. Törley Gyula szabadkai földbirtokos jegyet váltott Kerner János földbirtokos Etelka leányával. — Fejes István cipészmeister Kulán egy különös késszerkezetet talált fel s arra külföldön is szabadalmat nyert. A szerkezetnél fogva a cipők fej- és oldalrepedéseinek vettetik gát. — Szabadkán „Loyd-társulat alakul, mely a kereskedelem, ipar és gazdaszat előmozdítását czélozza s november 1-én kezdi meg működését. — Ujvidéken augusztus 30-án ment vége a városi tisztújítás. Radovanovits polgármester úgy saját, mint a tanács nevében leköszönrén, a kijelölő bizottság első helyen Radovanovitsot, a második Péczi Popovits Istvánt kandidálta, kik közül 49 szavazattal (36 ellen) Péczi Popovits István választott meg. Az új polgármesterhez az első üdvözlötlet Angelits Germán pátriarcha küldötte Aradról. — A Bács-Bodrog-megyei tankerület községi tanító-egyesületének aug. 25-én tartott XIII-ik r. közgyűlésén 150 tanító és tanítónő jelent meg. Türgyalattak a következőké tetelek: „Milyen legyen az ismétlő iskola és az ismétlő iskolák könyve falun és milyen a városban?“ „A törtek tanítása a népiskolában.“ „A természetrajz tanításának anyaga és módszere a népiskolában.“ A jövő évi közgyűlés helyéül Szabadka jelöltetett ki. — Búcsú. Bogyay Imre ráksai birtokos és nagybérlo vendégszerető házában mult hó 24-én nagyszerű

búcsú-multság volt, melyen az egész vidék előkelősége, sőt Kaposvárról is sok vendég vett részt. A körülbelül 100 jelenlötnek 2 banda czigány húzta kivilágos kivríradtóg. — Csíhás Antal szontai birtokos az idén valódi amerikai óriás-zabot termesztett. Egy kilogramm mag, mely 3 frt 50 kba került, 100 □ öl térségen 100 kg. tiszta szemet adott. — Barscon mult hó 24-én egy Szabó Mihály nevű munkás a fűrészmalom gépje alá került s egészen összetörve szállították haza, hol egy napi kínos szenvedés után meghalt. Rövid idő alatt ez már harmadik ily nemű szerencsétlenség a fűrészmalomban. — Lepsényben a református papnak egy nagy kazal buzaszalmája kigyulladt s a tűz a közvetlen közelben fekvő nagyobb kazal szénára is átharapódzott. A rögtön megjelent lepsényi és gajári tűzoltóság úgy a szalma és szénakazlakat, valamint a körülfekvő épületeket is megmentette a tüztől.

Irodalom.

„Kiállítási Lapok“ 18-ik száma Ráth Károly által szerkesztve megjelent a következő érdekes tartalommal: A jövő iparosnemzedék a kiállításon. A munkakiállítás (II. pótkiállítás) részletes szabályzatai. — Felügyelet és őrszolgálat a kiállításon (Vége). — Kiállítási Krónika: Kongresszusok a kiállítás alkalmával. Ötezer negyvenkét kiállító. Magyarország kiállító 1835. óta. Hány kiállító vett részt a külföldi országok kiállításokon? Király-Pavillon. A XII, XX. és XXI. csoportbeli bejelentések főbb iparágak szerint. Vegyes kiállítási hírek. Külföldi kiállítások. — Elfogadott bejelentések: XII. cs. faipar, XX. cs. hangszerek és XXI. cs. tudományos eszközök, városok szerint összeállítva. — Illusztráció: Az erdészeti pavillon főhomlokza Hirdetések. Megrendelhető a Deutsch M-féle művészeti intézetnél (Budapest, Bávány-utca 12. sz.) félévért 2 frtért.

Magyar Salon. Nincsen vidéke hazánkban, mely a rövid idő alatt rendkívül megkedvelt „Magyar Salon“ képes havi folyóiratot ne ismerne. A „Magyar Salon“ első füzeté ez évi májusban jelent meg és azóta ezrekre megy száma ezen kitünő folyóirat megrendelőinek, mely irodalmunk legelső tekintélyének és művészetünk legkitünőbb mestereinek támogatása mellett oly niveaura emelkedett, hogy az összes fővárosi és vidéki sajtó egyértelmű nyilatkozata szerint méltán megmérközhöz bármely hasonló irányú külföldi vállalattal. A „Magyar Szalon“ minden újabb füzeté egy-egy magasabb fokozatot jelent e folyóirat haladásában és az épen most megjelent 5-ik (szeptemberi) füzet valóban oly nagyszerűen sikerült, hogy a magyar irodalom és művészet igazi díszére válik. Elég, ha a tartalomjegyzéket egyszerűen felsoroljuk, hogy a művelt magyar közönség meggyőződjék, a „Magyar Szalon“ előkelő izlésű modorról és tömegesen hozzájáruljon annak fentartásához, mely a kiadóknak minden látszat szerint rendkívüli áldozatokba kerül. A füzetet Tóth Kálmán meglepően szép arczképe nyitja meg, a legközelebbi bajai ünnepély alkalmára, Szana Tamás irt hozzá életrajzot és Luczédi László ismerteti Baja városát. Található még a füzetben ezenkívül Tóth Kálmánnak egy roppant érdekes saját kezű kézírata, egy köl-

teménye silhouettel illusztrálva, a költő szülőházának rajza Széchy Gyulától és Vadnay Károly a költő kebelbratjának fotografájára. Következik ezután egy székely népballada Benedek Elektől megragadó szép rajz kíséretében, továbbá Pataki László Párisban élő magyar művész képe „A vámnál“, Dr. Heltai Ferencz cikke „A magyar földirtok megterhelhetése.“ Jókai Mór eredeti regénye, „Az apja fia,“ melyet a „Magyar Szalon“ részére írt, Jókai Róza k. a. rajzaival, Gróf Vay Sándor hangulatos költeménye „Ave Mária“. Dr. Ötvös Adolf „Reminiscenciák Lauberól“ arcképpel, Tóth József beszélye „Az első pillangó“ 3 szövegrajzzal, Tábori Róbert „A Wagner-kultusz Németországban“, Kodolányi Antal „A Jäger-féle ruházatkodásról“, Dr. Körösi László „A garam-szt.-benedeki templom újjászülése“, 4 eredeti képpel. Borostyáni Nándor eredeti regénye. „Utazás a Duna jegén“ 2 szövegrajzzal. Siposs Soma gyönyörű költeménye képkeretben, Lukácsy Sándor egy új népsziműve „Az Isten keze“ és az „Egyveleg“ rovat, melynek változatos tartalma kiváló figyelmet érdemel: tudományos apróságok, Deák Ferencz eredeti kézirata, Kossuth Lajos Tivadar egy új találmánya, egy humoros reclame-czikk „A nagy dob“, Aranypor, Adomák képekkel, Jdivat, Humor, Talányok és megfejtések díjak kiosztásával, szerkesztői posta. Mindez oly érdekesen és élvezetesen van összeállítva, hogy nem mulaszthatjuk el a „Magyar Szalon“ szeptemberi füzetét különösen is igen melegen ajánlani t. olvasó közönségünknek. Előfizetési ára egész évre 7 frt, félévre 3 frt 50 kr., negyedévre 1 frt 70 kr., díszkötési tábla 80 kr. Megrendelhető a „Magyar Szalon“ kiadóhivatalában Budapest, Dobány-utca 12. sz. I. emelet.

A magyar hölgyekhez! Előfizetési felhívás a „Magyar Háziaszonyok Naptárá“-ra. Hogy a hölgyek háziasszonyi teendője egyike a női hivatás legfontosabb oldalának, azt ma már senkinek vonja kétségbe, mert a családban a háziasszonykodás ugyanaz, mint az állam-háztartásban a nemzetgazdaságtan. Ez az elv a modern társadalomban annál inkább érvényre emelkedett, minél inkább belátják, hogy a fennmaradás és megélhetés egyik fontos tényezője épen a háztartás vezetése, mi teljesen a nő kezébe van letéve. S mint ilyen, a háztartás ujabban külön szakma, a női tudományok önálló ága lett. Ezen elveknek előharszosa a „Magyar Háziaszony“. Vannak azonban elvek és nézetek, melyek nem annyira a háztartás részleteire, mint inkább az általános egészsre vonatkoznak és melyek mintegy kalauzolják a nőt nehéz feladatuk teljesítésében. Ezen cél elérését tüztük ki, midőn elhatároztuk, hogy kiadjuk a „Magyar Háziaszonyok Naptárát“. A „Magyar Háziaszonyok Naptára“ kalauzolni fogja a magyar háziasszonyokat egy évi teendőjükben, hasznos tanácsokat fog nyújtani a gazdasszonyi kérdések minden ágában és amellet mulattatni, szorakoztatni fog. Felöleli a háztartás minden ágát, tárgyalja a nő minden teendőjét a házban, a konyhában, a kertben — lefesti a nőt mint viselkedjék a társadalomban és a családban és jó tanácsokat fog adni mint ápolja betegét, mint nevelje gyermekét. E nagy cél elérésére sikerült megnyerni legjobbnévű írónkat és írónőinket, kik nem csak a tulajdonképeni szakismeretekre nézve nyújtanak hasznos dolgokat, de a szépirodalmi részben mulattatják is az olvasót. Mert szépet a jóval és hasznost a kellemessel karöltve, ez volt célunk itt is. Hogy erre mily sulyt fektettünk, felemlítjük csak, hogy naptárunk egészen különlegesség lesz a magyar irodalomban, mert tartalmazni fog könyvviteli táblázatot évre a háztartás számára, továbbá konyhaszati étlapot, kertészeti teendőket egy-egy évre, valamint főzési s sütemény utmutatásokat és hasznos tudnivalókat; és emellet csinos versekben és érdekes beszélyekben is gazdag lesz a naptár. Szellemi és anyagi tekintetben mindent megtettünk, hogy a nők e régi kívánságát méltóan teljesítsük, mert ilyenm naptárban mi hiányt szenvedtünk. S ennek fejében reméljük, hogy a magyar háziasszo-

nyok sem lesznek közönyösök ügyünk iránt. Ár tekintetében sem lesz nehezség, mert ára csak 1 frt, a „Magyar Háziaszony“ előfizetőinek 50 kr., díszkötésben pedig 2 és 1 frt lesz. Gyűjtöknek 5 példány után tiszteletpéldánnyal szolgálunk. A naptár, melynek csupán szövege 8 iv lesz (vaskos könyv) Vértess József szerkesztése alatt, csinos kiállításban, szeptember végén jelenik meg; előfizetéseket a mai naptól fogadunk el; az iveket pedig szeptember hó végeig kérjük beküldeni. Budapest, 1884. szeptember hó 1-én. A „Magyar Háziaszony“ szerkesztősége és kiadóhivatala, váci-körút 20. szám.

A budapesti értéktőzsde heti tudósítása.

Brandl Arnold bankházától Budapest, 1884. augusztus 28-án.

Mult heti tudósításunk csak ezelőtt nyolcz nappal jelent meg és mégis oly rendkívül fontos eseményekről van alkalmunk tudósítani, melyek következményeikben még igen sokáig lesznek érezhetővé.

Megjelent az osztrák hitelintézet felévi mérlege; a nyereség és veszteség számla a mult évibe hasonlítva 200.000 frttal kedvezőbb és egyes tételeiben oly folytonos javulást és gyarapodást tüntetett ki, hogy minden más körülmény között okvetlenül az árfolyamoknak nagyszerű emelkedését eredményezte volna.

Osztrák hitelrészvények 310 25 frttól egy fél óra alatt 314 50 frtra emelkedtek és csak a késő éjjeli óra gátolta az árfolyamokat emelkedésükben. Másnap reggel a hangulat már lanyhább volt, a mi a gabona és czukorárak folytonos csökkenésének tulajdonítottak. Ekkor közhírré lett, hogy a czukorgyáros Weinrich K. Picekben, Csehországban, fizetésképtelenné vált. Tartozásai 8 1/2 millióra rugtak, közte az osztrák hitelintézet követelt 3 1/2 millió forintot.

Az árfolyamok rohamosan csökkentek, osztrák hitelrészvények 312 75 frttól félbeszakítás nélkül 307 frtra, tovább 304 frtig, de ezen ponton sem állapodhattak meg, estek még 296 frtra, sőt 289 50 frtig és mindenki azon hiszzenben volt, hogy az árfolyam 250 előtt meg sem állapodik.

Magyar hitelrészvények, daczára annak, hogy ezen intézet a fentemlített fizetésképtelenség által épen nem szenvedett, szintén estek, de mig előbb 3 1/2 frttal olcsóbban voltak az osztrák hitelintézet részvényeinél, most ezen árkülönbözet eltűnt, sőt időnként a magyar hitelrészvények 1 1/2 frttal drágábbak voltak amazoknál.

A 4 1/2%-os magyar aranyjárdékban szintén roppant nagy kínálat mutatkozott igen csekély vásárlási kedv mellett. Ezen papír árfolyama is sokat szenvedett, amennyiben 92 frtről 90 80 frtra esett.

Az osztrák hitelintézet épügy, mint a bécsi unionbank közhírré tettek, hogy követeléseik biztosítva vannak, daczára annak, a hangulat keveset szilárdult. Csak mikor a gabona és czukorárak jelentékenyen javultak, javult a tőzsde hangulata is és mutatkozott vásárlási hajlam.

Osztrák hitelrészvények lassan 297 frtra, innét rohamosan 300 50 frtra, a 4 1/2%-os magyar aranyjárdék 91 50 frtra és egyszerre 91 80 frtra emelkedett, ami Bécsből ma délután érkezett híreknek tulajdonítottik, mely szerint a conversio befejezése igen rövid idő mulva fog végbemenni.

A következő tabella mutatja az árfolyamokat úgy, mint ezek aug. 20-án és aug. 27-én a hivatalos árfolyamlapban jegyezve voltak.

Értékpapírok	aug. 20.	aug. 27-én.
6 1/2%-os magyar aranyjárdék	122.—	121.75
4 1/2% „	92.25	91.50
5 1/2% „ papírjárdék	89.10	88.25
Magyar sorsjegyek	114.50	114.50
4 1/2% os tisztavölgyi sorsjegyek	115.75	115.75
Magyar földterherment. kötv.	101.—	100.50
4 1/2%-os osztrák aranyjárdék	103.50	103.50
5 „ papír „	96.25	95.25

Osztr. hitelrészvények	811.80	297.—
Magyar „	310.—	296.75
lezámítottai részv.	88.50	86.25
Bpesti bankgyesületi részv.	109.50	103.—
1. magy. ált. biztosító	3440.—	3325.—
Foncéré pesti „	89.—	87.—
Pannonia viszon „	960.—	960.—
1. budapesti gőzmalom	1285.—	1285.—
Erzsébet „	246.—	238.—
Pannonia „	1170.—	1165.—
Viktoria „	430.—	424.—
Déli vasút	310.50	301.50
Allamvasut	—	—
Pesti közúti vaspálya	593.—	585.—
Pesti hazai I-ső takptr.	5220.—	5140.—
Ganz-féle „	965.—	950.—
Drasche-féle „	293.50	290.—
Schlick „	170.—	168.50

P i a c z.

P é c s, 1884. szeptember 2-án

A folytatólagos árucsökkenések a gabonapiacozon sok helyütt azon reményt keltezték, hogy a fogyasztók a már évtizedek óta nem látott alacsony jegyzések mellett szükségleteik fedezéséhez járulandnak és így legalább futólagos javulásból jutunk. Sajnos, a valóságtól még messze vagyunk, a vételkedv tökéletesen hiányzik és így az értékesztés nem ismer határt.

Mig Amerika annak előtte csak kényszerhelyzetnek engedett, addig ez évben önkényt és jó eleve szállította alább terményeinek árát, hogy annál tömegesebben történhessenek az elhajzások és biztosíthassa magának a fogyasztási piacokat. Tényleg oly mérvben özönlí el a szárazföldi fogyasztó álamokat, hogy bámulatot gerjeszt.

Hogy így viszonyok közt mily eredményt hozand a bécsi gabonavásár, könnyen kitalálható. Az eladók tömegével szemben látandjuk majd a külföld egynéhány kíváncsi egyéniséget, nemkülönben a belföldi fogyasztók parányi részét, de üzletről szó alig lesz és a devalvácio még érzékenyebb csapásokat fog a termelőknek juttatni. —y.

Gabona-árjegyzék

Pécs sz. kir. városában 1884. évi augusztus hó 30-án tartott hetivásárról.

	100 kiló ára.
Buza:) jó	7.20
) középszerű	6.80
) legalábbvaló	6.60
Kétszeres:) jó	—
) középszerű	6.20
) legalábbvaló	6.—
Rozs:) jó	—
) középszerű	6.—
) legalábbvaló	5.80
Árpa:) jó	—
) középszerű	6.50
) legalábbvaló	6.30
Zab:) jó	—
) középszerű	6.—
) legalábbvaló	5.80
Kukoricza:) jó	—
) középszerű	8.—
) legalábbvaló	6.80
Hajdina	—
Széna)	2.50
Szalma)	1.20

A közönség köréből. *)

A „Pécsi Figyelő“ legutóbbi számában ennek szerkesztősége részéről hozzám intézett sorokból megértvén, hogy a szerkesztője még most sincs itthon, — a sorokban foglalt egyebet elől kitérve, csak a „Pécsi Figyelő“ szerkesztősége számára és különös kívánatára

*) E rovatban szivesen adunk hely díjtalanul a közönség köréből jövő tárgyilagos felszólalásoknak, azonban a cikkért a szerkesztőség felelősséget nem vállal. Szerk.

Leírom, hogy senkit valamely dologért, a melyet el nem követett, vagy a melynek elkövetésében részese nem volt, vádolni nem lehet.

Fazekas Sándor.



MENETREND.

A Budapest-pécsi vasut.

Nappali vonatok:

Pécsről indul 11 ó. 05 p. d. e.
 Budapestre érkezik 8 ó. 15 p. este.
 Budapestről indul 8 ó. 15 p. reggel.
 Pécsre érkezik 5 ó. 35 p. este.

Éjjeli vonatok:

Pécsről indul 6 ó. 10 p. este.
 Budapestre érkezik 6 ó. 20 p. reggel.
 Budapestről indul 7 ó. 45 p. este.
 Pécsre érkezik 9 ó. 37 p. d. e.

A Mohács és Pécs közti vasuton.

Mohácsról Pécs felé indul reggel 5 óra 15 perc.
 d. e. 10 óraker.
 d. u. 3 " 15 "
 Pécsről Mohácsra indul reggel 6 óra 10 perc.
 d. e. 11 " 17 "
 este 7 " 37 "

A Pécs és Barcs közti vasuton.

Pécsről Barcs felé indul 6 ó. 00. p. este.
 Barcsra érkezik 8 ó. 17 p. "
 Barcsról Pécs felé indul 8 ó. 20 p. reg.
 Pécsre érkezik 11 ó. 02 p. d. e.



A személyszállító- és póstahajók a Dunán következőleg közlekednek:

Személyhajók:

Budapestről Mohácsra naponta déli 12 óraker.
 Mohácsról Budapestre naponta 1 óraker délben.

Pósthajók:

Budapestről Mohácsra naponta esti 11 óraker.
 Mohácsról Zimonyba naponként 8 óra 15 perc. reg.
 Mohácsról Orsovára — Galacra szerdán, pénteken és vasárnap 8 óra 15 p. reggel.
 Mohácsról Budapestre naponként 2 óraker reggel.

A szerkesztő üzenete.

W. V. N.-Boly. Tudósításait érdeklődéssel várjuk H. Gy. Ismét-ljük, hogy mi — saját nevünkben — arról nem írhatunk. Ha Önnek tetszik, írjon egy közleményt s mi „a közönség köréből“ czimn a kiadjuk, de akkor a felelősséget Ön viseli érte. Az apróságokat köszönjük Igen használhatók.

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos
Fekete Mihály.

22 rovatban minden szó beiktatása 1 krba kerül, hirdetések után, melyek a hirdetőfelnek külön lakezímével is el vannak látva, még 30 kr. bélyegdíj fizetendő.

KIS HIRDETÉSEK.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbeli tudakozásokra is pontosan válaszolunk, ha a válasznak szükséges póstabélyeg beklüldetik.

Pincze kerestetik ezer akóra, bővebb tudósítást Scitovszky-tér 12. (régí szám alatt.

A nagy Skokói hegyben egyik legszébb és legjobb szőlő nagy emeletes és prsházal. 800 akóra való boltozott pinczével, egész felszereléssel és 300 akóra becsült idei termékkel együtt, kelvező feltételek mellett, szabad kézből eladó. Értesítést a kiadóhivatal ad.

Kerestetik egy tevékeny fiatal ember, a ki magát helybeli ügy-nöknek akarja kiképezni, egy jól bevezetett házi cikk eladására, csekély fizetést és magas jutalékot (Proviziót) szerezhet. Bővebbet a lap kiadóhivatalában.

702

Folyó évi tanévre jó házból tanuló szállásra felvétetik. — Bővebbet a kiadó-hivatalban.

Uri házból való egy-két iskolás teányka egy előkelő háznál teljes ellátásra felvétetik. Bővebbet a kiadóhivatal.

784

Nyolcz hold szántóföld egy tagban, a pécsi határban, a város közel, a szigeti ország-ut alatt jutányos áron eladó, vagy haszonbérbe vehető. 161

Egy öt év óta játszott jó karban levő gordonka 15 frtért eladó. Bővebbet a kiadóhivatal.

H I R D E T É S E K .



Somogyi kőszén.

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy az elismert legjobb minőségű KOCH FERENCZ-féle somogy-bányai kőszén pontos házhoz szállításának megkönnyítése céljából a következő üzlethelyiségekben szközölhetők a megrendelések;

Szigeti külváros:

Präger János vegyeskereskedőnél országút 80. szám
 Böhm C. F. a „Magyar Koroná“-hoz.
 Schneider Károly Árpád-utca 39. szám.
 Koch-féle kőszén-raktár siklósi országút 12. sz.

Budai külváros:

Lill János sörfőzde-utca 63. sz., a Scholz-féle söresarnok mellett.
 Böhm Ferdinand a „7 fejedelem“ épületében.
 Razgha Rezső pálya-utca 61. szám.

Belváros:

Steinberger J. Nepomuk-utca 21. sz., a főpostával szemben.
 és az alulirotnál.

A megrendelések az azt követő napon a legpontosabban eszközöltenek.

Á r a k:

Rostált darabszén métermázsája 0-88 frt, azaz 5 kosár 2-20 frt.
 Kézzeel válogatott darabszén 1-00 „ 5 „ 2-50 „

Kiváló tisztelettel maradtam

Kindl Ferencz.

Nepomuk-utca 33-ik szám.



21473 szám
 I.

Árlejtési hirdetmény.

A pécsi m. kir. pénztgyigazgatóság 120 köbmeter búikk vagy gyertyánfa 1884/5. téli idény tűzifa szükséglete irásbeli ajánlati eljárás mellett szeresztetik be.

A feltételek az igazgatósági iroda vezetőségénél be- tekinthetők.

Pécssett, 1884. augusztus 29-én.

Borovics Károly,

p. ü. tanácsos, igazgató helyettes.

Első magyar nemzetközi szabadalmi iroda

Budapest, Kigyó-utca I. szám.

A világnak ezen legolcsóbb szabadalmi irodája elvállalja szabadalmak kieszközölését a föld bármely államában, kezességet vállal ugy a bel- mint a külföldi szabadalmaknak gyors és pontos kézhezjuttatásáért, elvállalja továbbá szabadalmaknak és esetleg még nem szabadalmazott találmányok a bel- és külföldön való értékesítését, védjegyek kieszközölését, kiállítók képviselőtét az 1885. országos kiállításon.

Ajánlja továbbá Remington-féle amerikai író-gépeit, az ujkornak ezen legbámulatosabb találmányát; a rajta eszközölt irás bármely nyomtatványal versenyez; a munkát a rendes irásnál négyszerte rövidebb idő alatt végzi. Egy teljesen felszerelt író-gép ára 285 forint.

Távirati czím: Szabadalmi Iroda Budapest.

20^o/_o–30^o/_o árleengedés mellett kaphatók:
borsajtók,

szőlő-zuzok, hordó-emelők és felszerelt kis gőzkazán
vizi és gőzmalmi különféle vas felszerelvények,

különféle ekefejek,

kormánylapók, kulcsok, fogas-kerekek, szecs-kavágók, kukorica-daráló, kukorica-
morzsolók, répavágók, töltőgető, magtakaró és kapáló-ekék,

olaj-hengerek és kazánok,

felszerelt kalapos-kazán szabó- és kalapos-vasalók,

mák-daralók, fecskendők, és lőmozsarak,

egy hat lóerejű gőzgép

Madarász és Szontagh pécsi raktárában.

Dömel Nándor

hirdető, tudakozó és szolgáltatkoztatási
ügynöksége Pécsen, József-utca 21. szám.

Egy 35 éves férfi ki több helyről igen jó bizo-
nyítvánnyal bir, mint felügyelő
úrasági — vagy iroda-szolga helyben vagy vidékre ajál-
kozik. Ha követeltetik 100 frt óvadék összeget tesz le.

Egy családos ember mint felügyelő keres helyet.
100frt óvadék összeget tesz le.

Több ház és szőlő kerestetik megvételre, vala-
mint jutányos eladásra is.

Egy 30 éves magyar nő a ki háztartás minden
nemét érti, mint gazdaasszony
vagy kulcsárnő helyben vagy vidékre ajálkozik.

Egy gazdasági hivatalnok a k a l m a z á s t
keres.

Egy okl. tanítónő, aki magyar és német nyelvre
képesített, ajánlja magát kü-
lön órák adására háznál vagy saját lakásán.

Férfi és nőcseléd azonnal elhelyeztet-
nek. Bővebb értesítés
nyerhető Dömel Nándor ügynökségénél, ki egyuttal
szobafestői és mázolóit üzletét is bátorodik ajánlani.

757

5459.

1884.

Arverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Dárdai uradalom főigazgatósága mint végrehajtatónak, Hofner Mihály és neje Piffel Anna végrehajtást szenvedő elleni 236 frt 32 kr. tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a dárdai járásbíróság területén levő Uj-Bezdan községben fekvő a Petárda 196. sz. tjkben felvett 474. c/134. hszsz. 179. sz. ház belseg úgy 474 c/190 h. sz. fekvőségre az árverést 379 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, s hogy a fenebb lejlől teg ingatlanok az 1884-ik év szeptember hó 26-ik napján d. e. 10 órakor a Petárda községi bírói lakban megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 37 frt 90 krt készpénzben, vagy az 1881-ik LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított s az 1881-ik évi november hó 1-én 3323. szám. a kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltattani.

Kelt Pécsen, a kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóságnak 1884. évi ápril hó 1-én.

kiadta:

Visy Pál,

kir. törvényszéki jegyző.

805

A pécsi egyesült külváros takarékpénztár

részéről közhírré tétetik, hogy nagyobb összegű és legalább egy évre elhelyezendő betétek után

5% kamatot,

kisebb összegű vagy rövid időre elhelyezendő betétek után 4¹/₂% kamatot nyújt a betevőknek és ezen felül

a kamat-adót sajátjából fizeti.

Pécsen, 1884. évi Augusztus hó 7-én.

Az igazgatóság.